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Передплата
ва >РУ СЛАНА» виносить:

в Австриї:
ва цілий рів . . . .  20 кор. 
ва пів року . . . .  10 кор] 
ва чверть рою . . 5 кор
на місяць . . 1‘70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

« В и р в е ш  МИ ОЧП І душу МИ вирвеш: а не возьмеш МИЛОСТИ 1 Віри не В08ЬМ ЄШ , 
бо руске ми серце і віра руска* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвнт 
о о '|, год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
скспедиция .Руслапа» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева н Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Рекламації! неопечатані вільні 
від аорта. — Оголоіпеня зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
З ) с. від стрічки.

Зеленоештні вигляді відаймо мевинрстм,
(X) В нїмецкім дневникарстві війиїло 

в звичай не лише з нагоди нового року, 
але також і рокових сьвят подавати полі
тичні огляди і робити вигляди на будуч- 
чину. Також і з нагоди лат. зелених 
сьвятс все* віденьске дневникарство подало 
огляд на їіолїтичні події а особливо діяль
ність ради державної і висновує вигляди 
на' ІЗудуччину. А позаяк сегорічні лат. зе- 
лещ-сьвята студені, слотливі і не дали Ві
денцям спроможности до громадних після 
їх звичаю іірогульок близших і дальших і 
тим настроїли їх вельми сумно, отже нічо
го дивного, що й сї вигляди політичні, в 
такім настрою написані, випали вельми 
хмарні і зневірні. Особливо иівурядові дне- 
вники доволі темними красками живопису- 
вали політичний овид.

Звичайною темою тих зневірливих 
дневникарів є наріканє на повільність ради 
державної, на балакливість послів, на без- 
виглядність всяких парляментарних робо
чих проґрам. Однак в дійсності! се наріка 
не в малій лише частині є оправдане. Се 
правда, що правительство скликало раду 
державну 17. жовтня і що і з того часу 
проминуло сім місяців, а буджет ще не 
ухвалений. Але коли сему всему близше 
приглянемо ся, то мусимо сказати, що в 
тім нема нічого так незвичайного. Спершу 
почали Чехи показувати, що проти їх во
лі неспроможно нічого вдіяти і зазначив
ши так свою силу, замаркувавши онози- 
цию, перейшли до позитивної роботи. Все- 
нїмцї не хотіли показати ся слабшими і 
так проминуло півтора місяця, поки бу- 
джетова комісия взяла ся до буджету. В 
найліпших часах буджстова комісия (коли 
ще була зложена з 36 членів — нині є 
48) потребувала около шість тижнів до пе- 
респрави над буджетом. Нічого отже ди
вного, що сего року, коли по пяти роках 
вперше відбуває ся буджетова розправа, а 
комісия зложеня з 48 членів, переважно 
нових, які раді би виговорити ся, коли 
протягом безбуджетового пятилїтя нагро
мадило ся стільки нових потреб, зайшло 
стілько нових обставин, що й міністри в 
комісиї нераз промовляли по дві або три 
години, комісия аж в лютім предложила 
справозданє посольскій палаті, де могла 
почати ся буджетова розправа.

В найліпших часах посольска палата, 
зложена давнїйше з 353 послів, потребу
вала до переведеня буджетової розправи 
около 3 місяці часу, а з давного досьвіду 
знаємо, що около 200 бесідників промо
вляло давнїйше в буджетовій розправі. Те
пер же посольска палата зложена з 425 
послів, з котрих майже дві третини нові 
нарляментаристи, отже зовсім справедливо, 
що на внесенє д-ра Вернрайтера допущено 
300 бесідників. Згадані в горі причини 
вплинули, що промови їх часом перехо
дять звичайну міру, а часом пересправи 
сторонництв з правительством вимагають 
того, що бесїдникови велять так довго го
ворити, або міністрам читати сяжневі від
повіді! на інтерпеляциї, поки правительство

не упорає ся з переговорами, і тим очи- 
видно марнує ся богато іасу.

Замітно однак, що N. її. Ргезве в зе- 
леносьвятнім числі розвинула вельми оп
тимістичні вигляди, а хоч віщує, що по
сольска палата з кінцем мая полагодить 
буджет, запевняє, що майже до кінця чер
вня буде ще мусїла працювати, щоби 8 
оставших предлог (між тими закон про ре- 
чинпеву торговлю збіжем, про податок від 
зелізничнх карт і т. и.) ухвалити. N. Гґ. 
Рге$8Є глядить на раду державну якби 
вже зовсім уздоровлену' з давної обструк- 
цийної недуги і признає їй стілько снаги, 
що й угода австро-угорска не буде їй по
над сили а також торговельні договори. 
Вправдї після повороту т,-ра Кербера з Пе
шту і промови Селя в угорскім парламен
ті була N. Гг. Ргезве знов наложила темні 
окуляри, однак тепер заповідає знов виїзд 
д-ра Кербера до Пешту зараз після сьвят 
в діли дальших переговорів і кріпить ся 
повною надією добрих успіхів.

Як небудь не можна оцінювати суча
сного політичного положеня так рожево, 
як се вчинила N. Гг. Ргевве, однак нема 
Ї лГііОЖ основи до таких зневірливих виво
дів, які появили ся в півурядовім дневни
карстві. Положене не є легке, не є вельми 
відрадне, але нема причини до розпуки.

Любе в Росиї.
Француский президент ревізитує царя. Уся 

росийска праса витає прибутє достойного гостя, 
як нову запоруку трівкости дводержавного сою- 
за, підносячи при тім єго виключно оборонну 
цїху, а заразом визначне єго значінє задля 
удержаня не' лише европейскої о, але взагалі 
сьвітового мира.

Про прибутє і повитанє француского гостя 
телеграфують: Вчера по год. 10. перед полуд
нем прибув ту корабель »Монткальм« і станув 
на якорі серед повитальних сальв росийских 
воєнних кораблів. Рівночасно від яхту «Алексан- 
дрия«, на якім находив ся цар Николай, відпли
нула лодь, яка везла Генерального адмірала вел. 
кн. Алексія, і доплинула до корабля «Монт- 
кальм*. Сердечно повитаний Ген. адміралом, Лю
бе всів разом з в. кн. АлеКсїєм на сю лодь і 
удав ся на корабель «Александрию*. В хвилі, 
коли Любе вступив на поклад, вивішено росий- 
ский прапор і фрапцуску трибарвну фану. Цар 
сердечно іювитав президента, потім представле
но членів обох дружин і по 11. г. цїсарский яхт 
відплинув серед окликів публики до Петергофу.

Цїсарский яхт прибув зараз по 12. год. до 
Петергофу. Крім наведених личностий були ще 
на помості корабля француский мінїстер загра- 
ничних справ Делькас, дружина Любета, амбасадор 
Фредерікс, мінїстер Лямбсдорф, Пертоф, Урусоф, 
Монтебелльо і др. Прибутя царского яхту очіку
вали великі князі, численна дружина царя, мінї
стер війни, ад’ютанти великих князів і члени 
францускої амбасади. Любе попитав великих 
князів, а відтак перейшов перед фронтом по
чесної ґвардийскої компанії. Опісля компанія 
иеремашерувала при звуках фравцуского имну. 
Цар і Любе поїхали через парк на дворець. Тут 
депутация міста Петергофу і сїльских громад 
иетергофекого округа вручила Любетови хліб і

сіль. О год. 12’/2 рушив царский поїзд до Цар
ского Села. Товпи населена підносили оклики. 
Підчас їзди подано в поїзді снїданє. О год. 11/8 
прибув поїзд до Царского Села. З  двірця поїха
ли цар і Любе в повозцї до великої палати, де 
приготовано покої для Любета. Любе перейшов 
перед фронтом почесної компанії і в товаристві 
царя удав ся до своїх апартаментів. Відтак цар 
від’їхав до палати Александра, де перебуває ра
зом з царицею, а небавом поспішив туда і Лю
бе, щоби зложити візиту царскій парі. З  Цар
ского Села Любе поїхав з дружиною до Гатчини, 
щоби зложити візиту царицї-вдові, після чого 
повернув назад.

Вечером відбув ся в великій палаті' Цар
ского Села вечер в честь Любета на 300 на
крить. Цар виголосив ось який тоас: »Витаю 
Вас, пане президенте, з цілого серця, хочу дати 
вираз надії, що побут серед нас буде для Вас 
найкрасшим доказом чувств, які лучать Фран- 
цию з Росиєю. Щоби Ви вернули з тими самими 
споминами, які цариця і я заховуємо на зав- 
сїгди в памяти про такі милі дни, які ми мину
лого року перевели у Франциї. Пане Президен
те! вихилюю чашу на Ваше поводженє і на си 
лу та розвій хорошого, занриязненого і союзно
го краюі« Орхестра заграла марсилїянку, а потім 
Любе відповів: «Ваша Цїсарска Милість! Прий
маючи Ваше запрошене, мені було особливо 
миле те, що я можу зложити В. Ц. Милости 
бажаня Франциї, яка для В. Ц. Милости трівко 
перенята тими почуванями, які недавио Ви ма
ли нагоду пізнати. Кілька годин вистало, іцобп 
я міг ствердити, як дуже згідно з серцем мого 
краю бє серце Росиї. Франция буде рівно щ а
сливою із сеї цілковитої гармонії, немов розчу- 
тлена відновленим спомином, який оставили В. 
Ц. Милість і Єї Ц. Милість цїсарева. З  цілою 
вдячностию за здїлане мені принятє вношу то- 
аст на честь В. Ц. Милости і 6і Ц. Милости ца
риці Мариї Теодорівної і цілої царскої родини і 
пю па спасенне розною і величини Росиї, щ и
рого приятеля і вірного союзника Франциї!»

Державна рада.
Межи внесеними інтерпеляциями находять 

ся інтерпеляциї в менших справах ші. Яворско- 
го, Бойка і Бомби. Пристунлено з Дневного по
рядку до нарад

над буджетом рільництва.
ГІос. Ц і н ґ р  критикує остро доведене ко 

місиї в справі катастроф в законах і в чотирого- 
диніїій бесіді обговорює відносини ямарів, при 
чім не жалує ріжних тяжких докорів властителям 
законів, які кривдять підвласних собі робітників 
і урядників Вкінци обговорює відносини ріль
ничих робітників і ставить внесенє о підвижку 
позициї на закопи в Пшібрамі о мілїон корон.

Мінїстер рільництва Д ж іо в а н е л ї  відпо
відає пос. Ш е п т и ц к о м у, признаючи справе
дливість єго виводам в справі скарбових дібр і 
лісів, а відтак заиевнює, що гірничі власти сти
рають ся забезпечити житє і здоровлє гірничих 
робітників, о скілько се допускають людскі ста- 
раня і знане та заповідає, що в дуже короткім 
часі палата одержить справозданє, виготовлене 
комісиєю в справі нещасть в ческнх законах.

Пос. Б е р к е  висказав в ході своєї бесіди 
бажане, щоби ліпше визискувано скарби каїнїту 
в Калуши для цілий рільництва. Після промов
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пп. Біянкінього і Клїмана замкнено дискуспю, а 
як ґенеральний бесідник заняв слово пос. Ко- 
зловский. Ж адає рівномірного трактована про
мислу з рільництвом, витає з вдоволенєм під- 
впсшенє субвенцпї на рільничі і мелїорацийні 
цїли, вказує на потребу залісень і доказує, що 
в руках правительства лежить двигнути ріль
ництво, як се стало ся на Угорщині. Іменно тре
ба би успішно боронити рільництво перед загра- 
ничною конкуренциєю, а так само перед угор- 
ским збіжем через відповідні, зелїзничі тарифи 
і докладне виконуване ветеринарийних припи
сів. Заказ біржевої гри збіжем буде доси без
успішним, доки не буде зміцненої цлової охо
рони та здорової транспортової політики. І тому 
бесідник желає міністерству рільництва, щоби 
виявило більше відпорної сили супроти Угорщи
ни і заграничних держав на поли торговельних 
трактатів, а міністерству зелїзннць і війни, що
би так само виступили против достойників збі- 
жевої біржи. По промові справоздавця н. Абра- 
гамовича палата приняла послїдт титули і цілий 
буджет міністерства рільництва а на дневний 
порядок нарад прийшов

буджет мін. справедливости.
Справоздавець Е. А б р а г а м о в н ч  і пос. 

К а т р а й н  зрікають ся голосу. П >с. В е н ч а й ц  
обговорює ріжні квестиї, доторкаючі реформи 
судівництва, вказує на конечність реформи кар
ного закона, виступає против судів присяглих, 
які втратили довірє населеня, а покликаним 
присяглим судиям чинять велику економічну 
шкоди. Вкінци бесідник обговорює реформу 110- 
тарияту.

Президент палати повідомлює, що мінїстер 
справедливости захорував і мусів піддати ся 
малій операциї. — Задля того перериває засїда- 
нє і назначує слідуюче на нині о 10. год. рано.

пран, и-ї ГІ. 7) Лисенка уривок з опери „Уто
плена» — відсьпіває міш. хор «Пер. Бонна». — 
Початок о 6. год. вечером. Крісло 1 К, встув 
на салю 20 сот.

— ПроФ. Масляк з Коломиї помістив в «Ділі» 
довге спростоване, а при кінци просить в нїм 
нашу редакцию о передруковане. Поминаючи 
вже оригінальність такого посередництва, тим 
більше дивує нас, що проф. Масляк кілька ра
зів покликує ся на «Руслана», який прецінь не 

І згадував ні разу про проф. Маслака, а цілу 
справу студентских вибриків в Коломиї тракту
вав з загального становиска. Ми писали єще 
перед ґімназияльним слідством ось як: «От, у 
страха великі очи, а у наших патріотів не ма
лий страх! Ніхто не буде хватив самого вибри
ку недолітків, але на всякий спосіб, думаємо, 
не треба сей поступок молодїжи судити надто 
строго. Противно, боронити сеї молодїжи є на
шим обовязком, бо на обвинителях, які прини-1 2 
мають ролю прокураторів супроти неї, не з а 
бракне. Єї нерозважний, дитинячий поступок 
розмажуть, розтрублять, роздують до небувалих 
розмірів. Отже хто тут стане в обороні тої мо
лодїжи, як не свої люди, своя часописи? При
гадаємо тут лишень становиско цілої польскої 
еуспільности, коли ходило о справу львівскої 
польскої молодїжи, яка допустила ся далеко 
тяжших вибриків, бо нарушуючих міжнародне 
право, через демопстрациї перед нїмецким, а 
відтак росийским консулатом. А прецінь хотяи, 
само собою розуміє ся, осудили сам чин, то 
прецінь старали ся зі всіх сторін, щоби піхто з 
дітваків, яких потягнуло за собою кілька неро
зважних «старших товаришів академиків», не 
потерпів кари, яка звихнула би єго молоду до
лю, або причинила безвинним родичам незаслу- 
женої гризоги. Тому і ми маємо повну надію, 
що справа коломийскої бучі полагодить ся в 
мурах ґімназиї без бюрократичного обскуран
тизму і непедаґоґічної суворости та мстивости». 
Видко, що в коломийскій ґімназиї вели відтак 
слідство в сей спосіб, що наші обави не були 
безпідставними, коли і «Діло» потвердило наве- 
д ні нами факти, та єще і зовсім отверто наве
ло імя гі. Маслака. Нам лише дивно, що таке 
довге спростоване в «Ділі» єще не вистарчає 
п. Маслякови, і він хоче аж через прокураторию 
досліджувати за своїми клеветниками. Се зав
зяте і енергія гідні ліпшого діла, бо всеж її. 
Масляк надто добре знаний цілій еуспільности 
зі своєї літературної і громадяньскої дїяльности, 
щоби дрібний факт закиненого ему нетакту не 
міг бути в иньший спосіб полагоджений, тілько 
аж чевез судовий процес.

—  З Коломийщини пишуть нам: На принятю 
сегорічної австрнйскої делєґацпї говорив делє 
ґат п. Барвіггьский з монархом про духовну се- 
минарию. Кождий знає, що и. Барвіньский по
інформував монарха про правдивий стан, осо 
бливо «кто і каковиї люде» зірвали солідарність 
і на чий зазив. Та п. Барвіньский може й не 
знав про розчароване, а за тим і незадоволенє 
повернувших. Та як то всегда буває, не наріка
ють на виновників їх повороту, а на неповин
них: Митрополита, Консисторию і ректорат. Так 
принайменше голосять вихованці станиславін- 
ских галапасників, що «митрополит нас не лю-

Н о в и н к и.
— Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Ннколая; 

рим.-кат. Юлії. — В п я т н и ц ю :  гр.-кат. Симо- 
на; рим.-кат. Дезидерия.

— Тарасове сьзято в Перзмишли. Руско-укра- 
їньскі товариства в ІІеремишли устроюють в 
неділю дня 26. с. м. в великій сали «Руского 
Інститута для дівчат» в памягь ХМ роковин 
смерти Тараса Шевченка л ю д о в і  в е ч е р н и 
ці з отсею програмою: Вступне слово. 1) Ше- 
вченко-Лисенко: »Ори ся-ж ти, моя ниво» — 
відсьпіває «Перемиский Бонн*. 2) Шопмнівске 
тріо (на скрипку, челльо і фортепян). 3) Шевчен
ка „Кавказ» виголосить С. Я. 4) Народні моти
ви на фортепян — п-на Е. Ц. 5) а) ГІідгірянка- 
Кишакевич: »0й не нам» і б) Шевченко Колес- 
са: «Було колись в Україні» — муж. хор «Пе- 
ремиского Бонна». 6) Народні мельодиї — со-

бит.., а навіть переслідує... Консистор і ректо
рат нам докучає, а ФялеК викладає нам по 
польски...» Ох Галюбчіке! не тако, не тако! Звер
ніть ваші жалі на правдиву адресу — до мос- 
ковских ваших дорадцїв — відчахніть ся від 
того струпішілого ренеґатского пня, а пристань
те до здорового народного — бо з него ви ссе
те і будете тягнути соки і лиш з єго здорових 
соків можете принести милий Богу, а пожиточ 
ний людям овоч.

—  Загальні збори тов-а „Просьвіти" відбули 
ся позавчера у Львові при участи звиш 150 
членів. 'Збори отворив Голова товариства пос. 
Романчук промовою, в якій згадав про розвій 
тов-а в 2 послїдних роках. Головний Виділ докла
дав старань, аби сповнити свою задачу, але за 
для навалу праці, не всьо міг як слід виконати. 
Змаганєм слідуючого виділу повинно бути зде- 
централїзованє аГенд і перенесене точки ваги 
на фі пі. Вкінци Голова згадав номерших членів 
тов-а, а зібрані повстанем з місць ночтили їх 
памягь. З  черги др. Кость Леницкий зложив 
загалі,не справозданє з дїяльности тов-а за 
остатні два роки. Бесідник зазначив, що вели
кою перепоною в дїяльности Головного Виділу 
було се, що половина Виділу уступила в наслі
док виїзду, перенесена і т. и. Дальше бесідник 
згадав про видавництва тов-а, що у них є хиби, 
але є й поступ. Календарі, яким богато закиду • 
вано, буде редагувати н. Кахникевич, редактор 
календаря «Товариш» і «Товариш» вийде на 
1903. р. яко календар «Просьвіти». ІЦо-до про- 
сьвітно-господарских віч Головний Виділ пере 
сьвідчив ся, що они не приносять хісна, а роз
даване премій є також безуспішне. Виділ мав 
намір знести посади вандрівного учителя госпо
дарства, бо на такі видатки не стати товари 
ство. Однак коли на єго квестіонар філії по
твердили потребу такого учителя, Виділ відніс 
ся до міністерства рільництва о підмогу на удер- 
жанє вандрівного учителя. Дальше бесідник нред- 
ложив зборам число членів і читалень (ми по
дали перед двома тижнями справозданє з дї- 
яльпости «Просьвіти» в 2 послїдних роках, тому 
не будемо тих дат повторяти. — Ред.). Свою 
промову закінчив др. К. Левицкий бажанєм, аби 
суспільність підпирала будучий Виділ живійше,- 
ніж се було з уступаючим.

Опісля проф. Петро Огоновской, зложив 
касове справозданє, з поясненєм поодиноких 
позиций в приходах і розходах.

Над сиравозданями вивязала ся оживлена 
дискусия, в якій забирали голос проф. Шухевич, 
о. Мороз з Боринї (аби не пропускати в кален
дарі устава церковного), інжінєр др. Корнеля зі 
Львова (за субвенціонованєм «Госиодарскої Га
зети»), п. Юзькевич (з обуренєм стверджує ка- 
цапску підпольну роботу), о. Бариш з Угринова 
(за чистотою мови в видавництвах), и. Король 
зі Львова (за заснованим магазинів наеїня, 
штучних навозів), проф. Білецкий зі Львова (що 
в сиравозданю не подано виданих книжочок), 
о. Онишкевич (жадає, аби на просьвітно еконо
мічних вічах не поминувано ідейної пропаганди), 
и. Новаковский (висказав бажане, аби Гол. Ви
діл осгавав в більшім контакті з простолюдиєм) 
і п. Цегельский (критикував діяльність Гол. Видї- 
ду). На всі заміти відповів др. К. Левицкий, но-

16)
КОРНИЛО УСТИЯНОВИЧ.

К А В К А З .
(Розвідка етноґрафічно-історична).

Але хтож є властиво Черкеси ? Слово «чер
кас» в татарскім значить перетяв дорогу; а 
>сар-кіяс* =■ головоріз. Новонерзидске: *Сер- 
кеш» значить розбишака — і всі ті назви о- 
значають відважника добуваючого мечем, чого 
єму треба. Під тою назвою знали їх Укра
їнці1) — був діє у них і город Черкаси’), так на
зивали їх Москалі і кримскі Татари. І там сто
ять руїни міста Черкес кермена.

*) Араб Мута Каткантаваці — подає Кова- 
ленский з „Законі обичаїв на Кавказі* каже, що 
на VII віку Геджри черкеске илемя Хабертай 
уступило з під Кавказа, кочувало довший час 
на степах Дону і Дніпра, потім осіло в Криму 
але не на довго — бо вернуло в VIII в. Геджри 
на Кавказ, де обєдинило всі черкескі племена.

2) Профес. Дашкевич подав на XI архео- 
льоґ. з’їзді в Києві, за візантийским істориком 
ІІахімера, що Ціхи (Черкей), Готи і Русси (брод-
ники) єднали ся в ХІІІ-ім і в ХГУ-ім в. на сте
пах україньских в воєнні дружини, а що на 
кримскім побережу завязало ся було аллано- 
татарске козацтво. Михайло бскович Черкащанин 
є там  за обєдинителя тих ріжнородних племен. 
Цікава річ, що і доньске козацтво мав завести 
Черкас Аґус з МареГи. (Красноє: земля війска 
донского, сторона 523).

КиЬгісрмз, що їздив (під копець ХШ-ого в. 
по Хр.) попри Кавказ до татарского хана М унґа, 
чув, що на Кавказі живе народ, якого називали 
'Кертгс*. Осїти називають Черкесів Кайзаками, 
Нестор зове їх Касогами, Касат'ами —  писали 
так Візантийцї а Константин багрянородний на
зиває землю Черкесів »Козакія*.

Однак всі ті назви, дані Черкесам иньши- 
ми народами і слово Кисаґ або Козак означає 
в мовах татарских хвацкого наїздника, а той по 
черкески зазивавсь >Джиґіт*.

За римскої держави знано їх также під 
назвою *СегзеІае< але також »2іскі* і »8іпсІі<.

Судячи однак по двох замках імени Ку- 
мана — з котрих один стояв пад горішним Те
реком в даряльскій, Плїнїєм описаній, дебрі, а 
другий в абхазкім увозі над Ґумістою, О’іже як
раз: на полуднево-східній і близь полуднево за
хідної границі черкеского народа — можна убез
печитись, що в першім віці по Хр. жили, а пев- 
нїйше панували тільки, в тій части Кавказа Ку
мани, бо против них і поставлено оба укріплена 
границь Однак про Кумаиів не чути довго ні
чого1). Натомість сливуть якийсь час Болгари. 
Але і не могуть удержати своєї власти на Кав
казі ’).

’) Аж під р. 488 згадує грузиньска лїто- 
иись: „Картлїс Цховреба“, що Кумани злетіли 
на Абхазцю і вигнали звідтам Азеґів і Пачан- 
ґів, що запанували над Абхазами, по чорномор- 
скі степи. КуманіГ (Половці) держать ся більш 
кавказкого нідгіря і степів від Кубані аж до 
Дону-Сьвятославича.

’) В початках II. в. по Хр. — пише вір-

В р. 204 завойовують все північне підгірє 
Хазари, за ними показують ся і Гуни1). В р. 430 
здобувають Гуни-Кушани (т. є. чорні) переходи 
Кавказа1), але власть над північного верховиною 
лишає ся все ще за Хазарами3 *), аж до завойо
вана Арабами Даґестана.

І по тих всіх ордах і по довголїтному па- 
нованю Хазар, лишає ся одна, одинока рештка, 
в так зв. балкарскій дебрі у жерел ріки Чегем 
під боком Осїтів і то лише припадком. Є се 
Балкарці.

РГаіІ чув від Осїтів переказ, що як тілько 
Араби побили, підчинили собі і змузулманщили 
Хазар (в VIII в. по Хр.), три клани хазарскі утї- 
кли в високі гори над ріку Чеґем, де живуть 
до нині. Там є і та дебра, що сливе хазарскою, 
а ще до недавна стояв там каменний домик, 
при якім годовано рік в рік бичка, з якого на 
весні ворожили на врожай. В празник той пе-

меньский літописець Мойса з Хорени — зайшли 
на північному Кавказі в земли Болгарів міжу
собиці, що їх приневолили винести ся звідтам. 
Під р. 150 по Хр. заходять з Криму Готи, роз
бивають Алланів, котрих більша часть іде з ни
ми в Крим, а тільки верховиньска рештка, Осї
ти, лишає ся в горах.

*) Проценко-. «Хронологическій указатель 
Кавказа».

’) Коваленскій: «Закон'ь и обьічай на Кав
казі» .

’) В році 894. пропускають Хазари ІІачан- 
ґів іти на захід, а ті натискають на Мадяр. Але 
тоді Хазари не були вже панами північного Кав
каза. І Аллани (Осїти) і рештки Вехендур Бол
гар не платять уже Хазарам ніякої данії.



чім на внесене проф. Шухевича збори уділили 
абсолюториї уступаючому Видїлови.

При виборі нового Виділу головою тов-а 
зістав пос. Роман чук, а до контрольної комісиї 
вибрано: дир. Я. Кулачковского і ироф. Шухе
вича. Прочий склад Виділу ми подали вчера.

При точці внесень членів п. Петрицкнй 
вносить, аби Гол. Виділ і виділи філіальні розви
нули більшу аґітацию за «Просьвітою», та аби 
засновували бурси і школи для анальфабетів. 
О. Бариш жадає звернена уваги на виховане 
жіноцтва, та вносить, аби «Просьвіта» видавала 
для жіноцтва додаток до «Свободи». П і  Вілецка 
домагає ся отвореня у Львові читалень для 
низших верств, а п. Грозик проектує на читаль
ню льокаль при ул. Бляхарскій, де є реставра- 
ция. П. Цегельский домагає ся, аби слідуючі 
збори мали характер сьвяточний з представле- 
нєм і концертом. П. Д. Бендиш вказує на по- 
льонїзацию робітників в наслідок несьвяткованя 
руских сьвят при будовах державних і автоно
мічних будинків. 0. Д. Танячкевич жадає, аби 
філії засновували кредитові товариства. По при- 
нятю с.іх всіх внесень відсьнівано «Ще не вмер
ла Україна» і «Не нора», на чім збори покій 
чили ся.

— Іменозаня. Мінїстер скарбу іменував ад'юн
кта в головній фабриці тютюну в Винниках, 
Стан. Сьміґельск го, економічним секретарем 
в тій фабриці. — Мінїстер судівництва іменував 
судовими ад’юнктами авскультантів: Володими
ри Шайдицкого для Стрижова і д-ра Г. Депїнґа 
для Біча

-  Конець страйку на львівск'й полїтехнїцї. Мо-
лодїж львівскої політехніки закінчила нині 
страйк, бо мінїстер просьвіти відкликав розпо- 
рядженє з дня 15. лютого с. р. і признав рекго- 
ратови дозволювати або недозволювати на віча 
студентів в шкільних мурах.

— Рисунковий курс для учлтел в відбуде ся 
в промисловій школі у Львові від ЗО. червня до 
9. серпня с. р. На сей курс покликано отсих 
учителів: Володислава Мєнсовича, Ом. Моняка, 
Вільгельма Новіцкого і Льва Зеліньского зі Льво
ва; Валєрияна Хшановского, Адольфа Лїлїєнта- 
ля з Кракова; Феликса Длуґошевского з Нового 
Сапча; Йосифа Шабловского з Хшанова; Льва 
Кублїна з Ряшова; Аполїнарого Левицкого з Сам 
бора; Северина Кривду з Коломиї; Станислава' 
Левицкого зі Стрия; Калікста Левандовского з 
Бережан; Антона Максимчука з Золочева і Ан
тона Жураковского з Перемишля.

— Страшна траґедия родинна. В селі Вишенцї, 
яворівского повіта, проживав властитель дібр, 
Франц Станек, пан заможний, звісний в цілій 
околици як примірний господар та заживаючий 
симпатиї серед дооколичного населена. Перед 7 
роками оженив ся із Севериною Хотинецкою, 
донькою бібліотекаря у ґр. Лянцкороньских в 
Роздолї, женщиною класичної краси. Подружє 
було вельми щасливе, а Бог поблагословив їх 
трома діточками, котрі батько прямо обожав. 
Здавало ся, що сій родині нічого не хибує до 
щастя. Жили в достатках, діти гарні як ангели, 
росли здорово, господарство розвивало ся. Що
би дітям забезпечити ще гарнїйшу долю, Ста- 
нек постановив побільшити своє майно і кушів і

вдачі і мав укінчені за границею аґрономічні 
студиї. Брат єго занимає становище австро-угор- 
ского віцеконсуля в Лїверполю.

— Росийскі шпігуни. В Перемишли покінчила 
ся судова розправа проти двох шпігунів, які 
продавали росийским війсковим властям пляни 
перемискої кріпости та доносили про всякі вій- 
скові уладженя в Галичині. Обжалованого Залє- 
ского засуджено на 4т/а року тяжкої вязницї, а 
єго спільника ІІІустера на З 1̂  року.

— Катастрофа на Мартинїцї. Вулькан Мт. Пеле 
все ще вибухає. На північній стороні вулькану 
утворив ся новий кратер, з якого бухають ґази 
і попіл. Вчера повторило ся землетрясенє, силь- 
нїйше як дня 7. м. м., з чого можна ворожити 
сильнїйший вибух вулькану. В місцевости Лябассе 
Нуль завалило ся кілька домів.

— Заміна моря в озеро. Проект заміни Азов-
ского моря в озеро виринув у росийских пра- 
вительственних кругах. Азовске море є так міл
ке. що глибінь портів у Ростові і Таганрозі не 
доходить півтретя метра і з тої причини набір 
кораблів треба переладовувати у менші судна, аби 
доставити до порту. Се коштує і часу і грошей. 
Тому правительство задумало загатити тамою 
керченьску протоку, що лучить Азовске море 
з Чорним, та тим способом піднести плесо Азов- 
ского моря, до якого впадає Дон і иньші по 
менші річки, о кілька метрів. Керченьска про
тока широка на 3.250 метрів і доволі мілка, бо 
до 8 метрів глибини доходить вона всего на 
простори 1.210 метрів. Будова тами поперек 
протоки коштувати-ме після обчислень мі
лїона рублів а ще 2і/, міл. рубл. треба буде за
платити яко відшкодоване прибережним вла
стителям, яким вода залиє ґрунти по піднесеню 
плеса моря — чи тоді вже озера.

— Московскі гайдамаки 3 Петербурга доно
сять, що в селі Армівір в кубаньскім окрузі під 
Кавказом посперечали ся Москалі з Вірменами, 
а від слів прийшло до бійки. Москалі були в 
більшім числі і вирізали всї< Вірмен в селі.

— Стан засівів в Австриї після справозданя 
міністерства рільництва представляє ся ось так: 
Шкідний вплав атмосферичний, що тревав до 
половини мая, віддїлав вельми некорисно на о- 
зимі засіви. Морози на Моравах, в Стириї і Кра
їні поробили значні шкоди в озимині, а іменно 
потерпіло дуже жито на Моравах, Шлеску, у 
східній Галичині, а почасти також в Чехах. Ярі 
засіви цілком покінчені, але наслідком студени 
і морозів не розвинули ся; много потерпіли яч
мінь і ріпак. Картофл'1' і бураки рівнож сильно 
ушкоджені. Управа бураків дуже обмежена. 
Хміль не розвинув, ся як належить. Овочеві де
рева сильно ушкоджені, особливо в краях су- 
детских.

і перед півтора роками від ґр. Клєменса Дїдушиц 
І кого добра Станівцї на Буковині. Заплатив за 
них около мілїона корон. Та се купно стало 
першою хмарою в погідним доси житю Станка. 
Узрів, що заанґажував ся занадто, що взяв на 
себе за великий тягар. Під сим тягарем він і 
угнув ся. Пересьвідчив ся, що купном Становець 
поставив себе у безвихідне положене, що єму 
грозить неминуча маєткова руїна. Страшна пер
спектива нужди стала єго песлїдувати на кож- 
дім кроці. Улюблена жінка, дорогі діти уявляли! 
ся в єго думці нужденними жебраками... А всьо | 
через єго нерозвагу, через необчислений план.: 
І серед хоробливої обави перед неминучою ру- | 
їною повстав в єго голові страшний, пекольний ( 
проект, котрий виконав з найдокладнїйшою до І 
кладноетию. В неділю, 18 с. м. Станек приймав 
у себе гостин. Після їх від’їзду, зараз по вечері 
увільнив службу, а сам лишив ся з родиною. 
Що робив, які думки снували ся в єго мозку, 
коли викопав свій наперед уложевий намір, 
годі провірити. Із сего, що стало Ся, можна ли
ше догадати ся, що ціла траґедия розіграла ся 
ось в який спосіб.

Межи 11. а 12. годиною в ночи, коли діти, 
зл ітний хлопчик і 4-лїтня дівчинка вже с >али, 
Станек розібрав ся також до спаня. Єго жінка 
вештала ся ще одіта по покоях і удала ся з 11/2- 
лїтним немовлятем на руках до дїтинної ком- 
натки, щоби поправити на сплячих накри
вала. Нагло в хвиля, коли вертала до своєї 
спальні, прискочив до неї Станек і влучним ви
стрілим з револьвера у голову положив її на 
місци трупом Без стону упала нещасна жінка 
на землю, а кров утворила навколо голови ве
лику калюжу, що темними пятнами споганила 
розсипане в неладі ясно-жовте волосе... Відтак, 
очивидно з блискавичним поспіхом, бо заким 
гук вистрілу зміг розбудити старших дїтий, за 
стрілив наймолодшу дитину, одною кулею у- 
смертив 4 літну дівчинку, а синкови впакував 2 і 
кулі в голову. ГІослїдну кулю зберіг для себе. 
Стрілив собі у висок. Коли однак куля застряг
ши в черепі і не спричинила єму смерти, зняв 
із стіни свою ловецку стрільбу. Грянув ще один 
вистріл і серце Станка, прошите шротами, пе
рестало бити. Упав залитий кровю на землю...

Так було після всякої імовірності!, бо зло
чин виявив ся доперва рано. В понеділок о 5. 
год. служниця увійшла до комнати пані і узріла 
її на земли, наробила крику збігли ся домівники, 
і ствердили смерть 5 осіб... Повідомлено сейчас 
судову власть в Янові, звідки і вибрала ся 
безпроволочно до Вишенки комісия з началь
ником суду п. Рибіцким на чолі. Списано про
токол, опечатано касу і забрано полишене між 
паперами завішане, в котрім небіщик заявив, 
що причиною, яка спонукала єго до так страш
ного діла, було купно дібр на Буковині. «По 
страшнім заводі в моїх інтересах не маю нив
шого виходу, як скінчити се житє, котрого цї- 
лию було забезпечити моїм дітям щасливу бу
ду чнісгь. Не маю відваги глядіти на їх — тих 
найдорозших, нужду — тому не хочу, щоби жи
ли споминаючи батька самоубійпика та щоби 
клятва на мені тяжіла. Нехай отже ідуть зі 
мною!»

Франц Станек числив 40 літ, був лагідної

Т ел єґр ам и .
Відень, 21. мая. Президент міністрів др. 

Кербер виїздить нині до Будапешту в цїли ве- 
деия дальших переговорів з Сельом.

кли паланицї, в яких тісті пови тискали павперш 
великим пальцем ямки.

Паляницю таку називали: «жгчвм—хічау— 
аб*\ то є: книш достойний Бога — книш по- 
сьвячений Богу. По ворожбі заколювали бичка, 
їли і пили тай сьпівали пісню, звану „цоппаи.

Про иньші які рештки нема поміж Черке
сами ніякої вістки; ба і Балкарці (Болгарці) 
очеркешили ся давно.

Найвизначнїйший вплив мали ще на Чер
кесів Араби і Татари1)- їм удало ся вигнати 
ледви заіцеплене там християньство і спонука
ти змузулманіцених верховинців почувати ся 
до якоїсь спільности з Турциєю. Глубше в ро
динне житя, в обичай і закон іслам не годен 
був закореннти ся.

По Арабах насунули ся на Кавказ полчи
ща Чінґісхана і Кіпчаки залягли в р. 1228 обні- 
же Кавказа. Уступили і ті, а верховинці лишили 
ся, як і були на своїх місцях і не зтатарщнли 
ся, хоть і узнали язик Татар яко Обєдиняючий 
музулманскі племена Кавказа. Щоби підняти 
дівчат своїх в ціні, давали їх учити Черкеси 
арабскої і турецкої мови; а ті язики занечи-

*) Довгі літа воювали з Черкесами Кримцї. 
В р. 1700. залили они своїми ордами черкескі 
• чорні гори», але і найшли там свій гріб. Пле
мена Адіґе причаїлись. Ояи вислали депутацию 
з подарками в табор Крпмцїв, а між подарками 
було много хороших дівчат і міцного вина. Та
тари зраділи, що вже прийшов конець війні 
з незвершененими доти Черкесами і що вони 
піддають ся під власть кримского хана і ви
правили орґію; на пянихі сонних напали Чер
кеси і вирізали всіх до попі.

етили їх первісний язик особливо туранщипою. 
Коли Осїти називають гору з іранський „гож“ 
або: „ґохи то в черкескім язиці звучить опа 
з татарська: »тац« (татарске яд а /'“) За то не 
приняла ся у них татарска термінольоґія в ро
ді: хан, аґа бей — беґ: а задержала ся близька 
до ірамского «шна* (шах) «Уорк» значить 
шляхтич, „вайґупУ сіромаха, бідак. Буркут по 
черкески „нарзони (богагирский напиток) „Хедж- 
рет“ значить витязь „Тха—шхуои — Бог вели
кий — нііґен =  мулла, „шехнік" владика.

Но ким-же є властиво Черкеси?.. Самі на
зивають они себе >Аґіде< а закон «адаї»1), а 
початок свій виводять як і Осїти від Нартів 
великанів — але вже не від (нартів) Ґумірітів 
то є від кимерійских Скитів. Однако скитскі 
обичаї видко і на їх нартах і на них самих... 
і так: Черкеский нарт Созріко (і другі) здирає 
шкіру з ворогів і велить з неї та зі скальпів, 
сестрам, женам і матерям поубиваних, шити для 
себе одежу, а про так само дикий звичай опо
відає Геродот у Скитів, а Маздеїзм находив у 
них і у Сарматів також, а за ним і Страбо. На
віть „матріархат*, що в Черкесів водив ся у 
тих Сарматів, що за Геродота і Страбона кочу
вали на всхідних берегах Дону. Сусіди їх на 
всхід сонця були Аллани (нинішні Осїти) а на 
південь з меоцкими Скитам, що жили під Кав
казом2). Мовою були Сарлеаги дуже близькі до

І *) Адам в ассірійско -вавилоньских клино- 
|пиеях значить: аз — я. Чи не толковати би 
1 Ад 'ґе  через: ми щз є, а адат через постанови. 
Старонїмецке Тюдеск значило: тутешний.

2) Римляни взяли в земли підкавказких

А ллан  і до Скитів чорноморских отже і до ни
нїшних Осїтів. Були они і ясноволосі як Осїти 
і подоба їх була так само арійска, а ноша пер- 
зидска.

Греки називали1) Сарматів: Гоиаїхохратоиие- 
поі, що Геродот но скицки зове: оіііпата. Зна
чене тої назви дасть ся пояснити арійскими 
пнями: у іга= м уж -ф  раіі=пан , що значити ма- 
ло-б: пануючі над мужами. Назва Сармати дасть 
ся також з іраньских пнів вивести. 8аг-володар, 
таїїа-жена, а те могло би доказувати, що скитс- 
ким народом Сарматів управляли жінки.

Взявши отже під розвагу: єдність породи, 
ноші, віри і обичаїв, а здає ся, також і мови 
Сарматів і Черкесів, хоть між сими а тамтими 
уилило двітисячі літ, не буде ся гіпотеза без
підставна, що хоче бачити в нинїшних племе
нах Адіґе  віками і покрижованєм туральскими 
племенами потомків дневних Сарматів.

Кимерійскі Скити, отже і Сармати, котрих 
в иньших часах і на місцях иньших Азами і 
Керкетами, потім Алланами і Куманами, а нині 
Осїтами і Черкесаин називають, були би -  ду
м а ю — першими історичними поселенцями пів
нічного понизя і верховин Кавказа.

(Дальше буде).

Скі.тів, що звали ся Справами, в р. 50 по Хр. 
город «.Гсис» а назва та є питоменно черкеска як  
і. Тушпе, Ульме і т. подібні.

*) Грушевский'. Істория Руси-України. Т. І.
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Відень, 21. м ая. В чера вечером  прийшло 
до бійки м еж и студентам и словіньским и а  іта- 
лїйскими. Полїция ареш тувала одного студента. 
В ночи побили ся студенти в як ій сь каварни.

Відень, 21. м ая. П равительство м ає предло- 
ж и ти  прасову новелю  дневникарским  товари
ствам  для  ни сказаня своїх уваг. В новелі зн о 
сить с я ' заборону кольпортаж і, переказує ся 
справи о обиду чести  звичайним  судам , а оби- 
ду чести буде ся  уваж ати яко  гіереступок.

Париж, 21. м ая. А ґенция Г аваса доносить, 
що В альдек-Русб м ає перед 1. червня подати 
ся до димісиї.

Мадрит, 21. мая. Судові власти  и ри каза .и 
зам кнути  клю б, в якім  анархісти збирали ся на 
наради.

Льондон, 21. м ая. Одна з телєґраф ічних а- 
ґенций доносить, що в найблизш их днях дож и
даю ть уряд >вого ком унїкату з донесенєм  про 
успіхи мирових переговорів.

Новий Йорк, 21. м ая. 8 и п  доносить з  Місурі, 
що анґлїйскі агенти  одерж али при каз здерж ати  
ся з дальш им  закугіном коней.

Поетичний зїльник. |

Гей над полем, иа фи.аіетим.
Гей! над полем, над филистим ,
Над зеленим , колосисистим  
Розш алїлась лю та туча 
І ревіла без утоми,
В икидала з груди громи,
Аж дрогла зем ля  могуча.

•
Гей! над полем, над филистим ,
Над зеленим, колосистим  
Р озш алїлась  буря-львиця,
Вкруг водила оком ясним 
Р оссип ала градом  рясним,
Аж звали ла  ся  пшениця.

Гей! звалилось яре ж ито 
На зем лицю  сумовито,

Повалились буйні трави,
Пишне поле посумніло,
Помарніло, почорніло,
Р озістлали сь чорні лави.

** *

Гей! ш аліло надо мною
Не відступною  марою
Н аче ніч та  чорне горе,
Н евгаеало в день, ні в ночи,
Н атомило серце й очи 
І сл їзм и долило море

Гей! як  в серце ГІОДИВЛЮ с я ,

То на зем лю  з ніг валю  ся 
І німію з  ж алю , з болю:
Там леж ать  розбиті мрії,
Юні думи, сни, надії,
Гей на градом  збитім  полю!

Ілько Гаврилю к. «

ВИСОКИМ Ц. К. НАМІСНИЦТВОМ КОНЦЕСЮНОВАНЕ

БЮРО ПОДОРОЖИ і СПЕДИЦИЙНЕ
СОФІЇ БЄСЯДЕЦКОЇ, ОСЬВЄНЦЇМ, ДВОРЕЦЬ

продає
білети зел їзничі 

окружні

корабельні карти 
І-шої і 
П-гої кляси

я к  т а к о ж  карти межипокладові для переселенців до Америки.
©  Ц ін и  н а й н и з ш і. ©  ©  В и м ін а  гр о ш е й . ©

ф ф * П р о с п е кти  даром  і о п л атн о . ""Ф в  ( * _ 26)
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С О Ю ^ Е ІІМ  Егпезіа ТЬогпа

поему Василя Щ у
рята мож на зам о 
вляти  лиш е в С тав
ропигійскій кни- 

гарни у Львові,
ул. Р уска ч. 3. Ціна з почтовою  оплатою  25 сот.

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах,

------------------------—  яко гарна прикраса ком нат є
Т С я 'П Т Т ^ Н Т Т •  Верещаґіна, Шевченко в домо- 
Г і д я р  1 1 1 1 1 1 1 . вині і Сластьона, Шевченкова 

м о ги л а .-------- ---------------------------
М ожна д істати  через адм ін їстрацию  „ Р у с л а н а "  

з пересилкою  за  1 кор. 60 сот.

Пароль Ґуцков,

• • • • УРИЄЛЬ АКОСТА
траґеди я  в 5 актах, вірш ом передож еза 

з пїмецкого 
Львом Лопатиш,ским.

Високо гуманна основа твору, пластичність дра
матичного представлена, ак і вірність перекладу та 
плавність в ршів чинить сю книжку знаменитою лекту
рою, особливо для молодїжп.

Набути мож на в Ставропигійскій книгарни 
у Львові.

у Львові, в пасажи ..ГЕРМАНА' ул. Сонїшна. 
Найславнїйша програма! 
від 16 до 31. мая 1902.

При співучасті! війскової м узики 30. п. п.
1) Увертура (Реклям оґраф ). 2) Ьез ВІауоів,

ф ранцуский дует ексцентричний. 3) Місс Ада, 
м істичний гдьобус на високій лінії спіральній. 
4) Тгіо Оесагизо, ексцентричні волоцю ги. 5) Тгіо 
Вгааіг, на линві. 6) Орхестра. 7) Тіііу ВеЬе, 14- 
л їтна д івчин ка зі своїми 12 абісиньскими льва- 
ми. П ерестанок 10 мінут. 8) Орхестра. 9) МІІе 

[ Магуа ВоІІего, трансф орм ацийна дансерка. 10) 
Віуа і Оіхаз, ікарийскі забави на ж ивім  нідкла- 
дї. 11) Мівз Агга И огга, на ровері. 12) Фонокіне- 
ма-театр.

Щ о дня о 8. год. вечером  велике предста
влене. В неділю  і сьвята  два  представлена. Щ о 
пятницї НідІїБіТв представлене. Б ілети вчаспїи- 
иіе м ож на зам овляти  і набути в конторі Пльона 
іри ул. К ароля Л ю двика ч. 9. у Львові.

Ц. к. упр. гал акц.

Банк
Гіпотечний

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. —
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Товариство взаїїиних обезпечень
Львів, ринок ч 10. (дім »Просьвіти«).

6 одиноким руским Товариством  асекурацийпим.
■■ ц  Фонди «Дністра» з днем ЗІ. грудня 1901.
I I  1 И Я Фонд рсзервовий . 386 402 кор. 83 сот. і
11  и  І  І  І  а 8 Резерва премії . . . .  203 227 „ — „ (

^ и в Г І б V  І  С /1 »  Резерва специяльна , . 6,000 „ —
Фонд емеритальний . . 47.753 „ 76

«Дністер» обезпечає будинки як  також  збіж е і паш у про- 
І^ Н И Ш К Н Е 5 Я П Ш  тив ш кід огневих. Всі три ВИ. Ординар ияти припо-

ручили «Дністер» Всч. Д уховеньству і всім вірним. 
Оплата премії в «Дністрі» є уміркована, а чистий зиск  — 

надвиж ку з оплат —  розд іляє 
«Дністер» м еж и своїх членів яко звороти. В р. 1900. і 1901. виносить зворот 8°/о- 
Шкоди виплачує «Дністер» дуже скоро, а оцінку ш кід переводить разом  з  деле

гатом і 2 членами місцевими. До 31. грудин 1901. виплатив «Дністер» 
5.075 відш кодована в сумі 2,65(5.787 кор.

Члени «Дністра» мож уть без переш коди затягати  позички в Банку краєвім  і ка
сах ощ адности, бо каси ті принимаю ть поліси «Дністра» при 
позичках гіпотечних.

На житє мож на обезпечати  через «Дністер» — капітали на дожитє, посмертні ка
пітали, посаги, ренти і т. д. — краківскім  Товаристві, а  з провізні від 
тих обезпечень відступає «Дністер» часта на рускі добродійні цїли.

Аґенциї передає «Дністер» радо селянам, господарям , особливо де нем а «Дні
стра». Агенти заробили 349.486 кор. провізні.

разом 
Ґ 645.343 кор. 59 сот.
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Селяне! убігайте ея тілько о аґенциї >Дністра*.

Відділ делозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучин, принимає до пере- 
хованя папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях загранпчних т. зв.

Депозити сховкові
(8аГе Оерозііз)

За оплатою 26 до 36 кр. а. в. річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє мав
по або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний ак найдогіднїйпв заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі' депозитовім.

Видає і в ідповідає за  редакцию  Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийкові-кпгг.


